
3.1 

Q1：请问主要是线上和线下自身的冲突还是两者之间的冲突？ 

A1: 线上市场占大比例，是主要客户，无经销商。主要问题是受抵触和无法覆盖所有区域。

线下冲突主要是串货和低价竞争。 

Q2：请问什么是会议营销？ 

A2：公司每季度召开行销大会，销售超过一定限额才能参加。该会议为经销商提供优惠、

培训、辅导等。 

 

修改建议：1. 题目思考不够，重点是整合还是方式；2. 中英文多处不符，前后不一致；3. 应

该增加整合步骤，可用概括性图表；4. 文献部分有冲突；5. 第四章相关性不大；6. Market 

channel 不合适，可改为 distribution channel。 

结论：通过硕士学位论文答辩，但需部分修改论文并通过指导教师认定 

 

3.2 

Q1: 公司的特点是技术还是能力？ 

A1: 我认为既有技术也有渠道。 

Q2: 你认为营销理论与 STP 不同之处何在？ 

A2: 我觉得 STP 是营销理论的基础。 

 

修改意见：1. 用 SWOP 分析了公式竞争的优劣之处，但在营销组合中没有回应；2. 中英文

不符；3. “用......理论分析”不能做标题；4. 表达多处冗余。 

结论：通过硕士学位论文答辩  

 

3.3 

Q1: 目标是中小企业，并提供 2-2-4-8 的高质量服务，那么请问公司利润何来？ 

A1: 公司提供办公用品租赁及售后服务，售后主要是 25 人，其中 10 人是学徒，工资不高，

人力成本较低。而且公司的网点通过合作建立，人员统一调度，并做一些京东的售后服务，

以降低成本。 

Q2: 请问公司的核心竞争力是什么？ 

A2: 收购了一家 IT 公司，研发信息化平台。 

 

修改建议：1. 没有客户分析；2. 太多内容放在一起；3. 标题用太多“和”、“及”；4. 论文

写作重点不突出，相关关系复杂，看不出态度，分不清哪个是主导；5. 论文答辩不是企业

规划，不要讲太多企业以后的战略。 

结论：通过硕士学位论文答辩，但需部分修改论文并通过指导教师认定 

 

3.4 

Q1: 你是怎么研究市场的？ 

A1: 通过问卷调查，有第三方在深圳散发 500 份调查，来研究顾客需要。 

Q2: 公司是冰淇淋配料公司研究终端客户对冰淇淋的喜好有用吗？ 



A2: 通过终端顾客了解我们的客户所需。 

Q3: 调差结果如何？ 

A3: 调查结果显示竞争对手主要是 D 公司，占市场份额 60%。通过对比 G 和 D 公司的产品

和渠道，发现 G 公司产品口感更好，但销售渠道不够完善。 

 

修改意见：1. 图表显示 G、D 公司定位不够，还需其他图表增加价格以外的差异性；2. 问

卷关系不大，可删掉；3. 论文分析太多，策略部分太少；4. 4.4 可单独为一章。 

结论：通过硕士学位论文答辩，但需部分修改论文并通过指导教师认定 

 

3.5 

Q1: 分析的三条理由是造成城市差异的原因吗？ 

A1: 通过分析麦肯锡提供的数据所得出的。 

Q2: 麦肯锡提供的数据的话，你的贡献何在？ 

A2: 麦肯锡并不是很了解我国的市场，我们更熟悉。 

 

修改意见：1. 文献部分增加细分的定义，去掉消费者细分、市场细分；2. 可以不提麦肯锡； 

3. 5.3 有争议，应尽量将各点归入 4C 中；3. 论文两级标题不能一样；4. 标题不能用问句；

5. 文献需重新整理。 

结论：通过硕士学位论文答辩，但需部分修改论文并通过指导教师认定 

 

3.6 

Q1: 你提供的解决方案是什么？ 

A1: 重新做目标细分。 

Q2：请问你的问卷在哪？做了多少份？ 

A2：没有问卷，只是通过阅读相关文献，分析得出的。 

 

修改建议：1. 可将标题修改为“以细分为基础的营销策略”，将细分变为前提；2. 文献去掉

本体细分，增加营销策略；3. 可将竞争对手的策略用在论文中。 

结论：通过硕士学位论文答辩，但需部分修改论文并通过指导教师认定 

 

3.7 

Q1：很多公司都在做这个，你们公司出了资金优势外还有什么优势？ 

A1: 我们募集资金的速度较快。我们公司虽然名称是小额贷款，其实也有做大额的。 

Q2: 请问你们怎么规避风险？ 

A2: 我们的核心抵押品是流通股，流通股具有三个优势 1）得到市场认可；2）流动性较好；

3）可拆分。 

 

修改意见：1. 增加多种分析工具；2. 4.1.3 战略分析前提，不应放在创新部分；3. 第五章说

清是针对什么提的建议。 

 

结论：通过硕士学位论文答辩，但需部分修改论文并通过指导教师认定 


